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Věc:  Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 
 

 

Vážený pane ….., 
 
 

v odpovědi na Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ze dne 14. srpna 

2024, ve které žádáte o doplnění informací vztahujících se ke způsobu stanovení cen jídel a nealkoholických 

nápojů ve veřejném stravování, konkrétně požadujete o informace o tom: 

 

●  Jaká jsou pro účely stanovení cen jídel a nealkoholických nápojů ve veřejném stravování prováděna 
konkrétní šetření a ve kterých regionech (městech, okresech, krajích apod.) jsou tato šetření prováděna; 

●  Jsou tato šetření prováděna vždy na stejném vzorku poskytovatelů stravovacích služeb? Pokud ano, 
žádám o zaslání jejich seznamu. Pokud ne, jak jsou stravovací zařízení vybírána a jaká je jejich skladba? 

●  Jaká konkrétní jídla a nealkoholické nápoje vstupují do výpočtu ceny jídel a nealkoholických nápojů ve 
veřejném stravování. Pokud nejsou konkrétní jídla stanovena, jak jsou ceny jídel zjišťovány? Jakým 
způsobem jsou v takovém případě vybírána konkrétní jídla tazateli nebo ČSÚ? 

●  Jaké jsou váhy zastoupení jednotlivých jídel a nealkoholických nápojů při výpočtu výsledných průměrných 
cen? 

Dále žádáte o doložení výpočtu a zaslání veškerých podkladů k tomuto výpočtu až na úroveň zdokladování 

sběru primárních dat pro určení cen jídel a nealkoholických nápojů ve veřejném stravování k 31.12.2023, 

případně k 30.11.2023 

 

Český statistický úřad (dále jen „ČSÚ“) uvádí následující: 
 

V úvodu je třeba zdůraznit, že výpočty indexů cen jídel a nealkoholických nápojů potřebných pro zmiňovanou 

vyhlášku Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) vznikly dle metodické dohody mezi ČSÚ a 

MPSV, a to na základě specifické potřeby MPSV. Tento výpočet využívá všechny informace standardně 

dostupné pro ČSÚ; je však limitován technickými možnostmi rozsahu cenových šetření. 

 

Podrobnější informace ohledně způsobu stanovení cen jídel a nealkoholických nápojů ve veřejném stravování 

najdete v přiložených souborech Stravovací služby.xlsx, Seznam krajů a okresů.docx a ve zmíněné metodické 

příručce Manual_isc_2024.docx. 

 

Ceny položek stravování pocházejí z terénního sběru dat. Detailnější informace o průběhu terénního šetření 

jsou popsány v přiložené metodické příručce, a to v příslušných kapitolách 1.4 Výběr cenových reprezentantů, 

1.6 Výběr respondentů, 1.7 Zjišťování spotřebitelských cen (část o místním cenovém šetření) a 1.8 Kontrola 

zjištěných údajů. 

 

Vzorek poskytovatelů stravovacích služeb je relativně stabilní. Během šetření může dojít k občasným 

obměnám. Konkrétní seznam respondentů spadá pod ochranu individuálních údajů, a proto nemůžeme seznam 

šetřených poskytovatelů zveřejňovat.  

 



 

 

Výpočet sazeb cestovních náhrad spadá do kompetence MPSV. Indexy, které jsou podkladem pro příslušný 

výpočet, jsou zveřejněny v tabulce č. 7 publikace „Indexy spotřebitelských cen (životních nákladů) - základní 

členění“ dostupné na webových stránkách ČSÚ (https://csu.gov.cz/produkty/indexy-spotrebitelskych-cen-

zivotnich-nakladu-zakladni-cleneni-cervenec-2024). Způsob výpočtu indexů spotřebitelských cen a metody 

kvalitativního očišťování popisuje kapitola 1.9 a 1.10 uvedené metodické příručky. 
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